GÜNEYBAĞ İLKOKULU’NUN TARİHÇESİ
       Okulumuza ait ilk resmi kayıtlara, “Elmasun Temettuat Defteri” Başbakanlık Osmanlı Arşivleri ML.VRD. TMT.d. 9795 Nu.’lu  ve 1844-1845 yıllarına denk gelen tarihlere rastlanmaktadır. “1844 ELMASUN TEMETTU DEFTERLERİ “ kayıtlarına göre  Elmasun’da Mustafa Oğlu Molla Osman, köyün hem vekil imamı hem de sıbyan muallimi (ilkokul öğretmeni) olarak adı geçmektedir. Defterin sonundaki mühür ise 1835 tarihini göstermektedir. Güneybağ İlkokulu’nda ilk Öğretmenin en azından 1835 li yıllardan itibaren olduğu kesinlik kazanmıştır.Bilinen en eski ismi ELMASUN  olan yerleşim yerimizin 1960 ‘lı yıllarda ismi GÜNEYBAĞ oldu.Okulumuzun adı da Bu tarihten itibaren GÜNEYBAĞ İLKOKULU’ dur.
       Konya İl Milli Eğitim Müdürlüğü’ne ait Osmanlı’nın son ve Cumhuriyet’in ilk dönemine ait eski) Arşivi’nde “Çumra Kazası Muallimlerine Ait Kayıt Defterinde” o dönemde Çumra ilçesine bağlı olan ancak günümüzde Güneysınır ilçemizi oluşturan Karasınır ve Elmasun (Güneybağ) ile Dorla (Aydoğmuş) köylerine resmi öğretmen olarak atanan Cumhuriyet döneminin ilk öğretmenleri sayabileceğimiz dört öğretmenin kaydı mevcuttur. Bu öğretmenlerin isimleri, görevlerine atanma tarihleri ve görev yaptıkları yerler şöyledir:
 1. Kamil Bey (1919, Elmasun)
 2. Ömer Lütfi Bey (1927, Karasınır)
 3. Hüseyin Himmet Bey (1927, Karasınır)
 4. Ahmet Mahir Bey (1927, Dorla) 

       1. KAMİL BEY (1894-?) Elmasun’un  ilk mektep öğretmeni Kamil Bey’dir. Elmasun’da ilk mektep binası  bulunamadığı için bir müddet camide eğitim öğretim yapılmıştır. 1929 yılında açılan Elmasun İlkokulu, ilk mezunları 1931-1932 yılında 5 kız, 5 erkek toplam 10 mezun vermiştir. 1933’de köy konağı düzenlenerek okul haline getirilmiştir. 1944’de iki dershaneli bir okul ve hemen bitişiğinde bir öğretmen lojmanı  inşa edilmiştir. 1966’da öğrenci sayısının artması sebebiyle üç dershaneli yeni bir bina yapılmıştır. 1987 yılında eski okul binası yıktırılmış, yerine on derslikli, iki katlı yeni okul binası yapılarak 01 Aralık 1989 tarihinde hizmet vermeye başlamıştır. 
       Kamil Bey, 1310/1894’de Bozkır(Kızılçakır Köyü) kazasında doğmuştur. Babasının adı Mustafa Efendi’dir. Kamil Bey, köy mektebini bitirmiş özel eğitim alarak kendini yetiştirmiştir. Ancak 1928’de öğretmenlik ehliyetnamesini alabilmiştir. Resim ve el işlerinde yeteneği olan Kamil Bey 1336/1920 yılında evlenmiş olup bir çocuğu vardır. 1337/1921 senesinde Elmasun köyünde 600 kuruşla muallimliğe (öğretmenliğe) başlamıştır. 1 Mart 1929 yılında muallimliğe devam etmektedir.
       1919 yılından 1935 yılına kadar Kamil Bey, tek   öğretmen  olarak devam etmiştir.
[bookmark: _GoBack]       İlköğretim genel müdürlüğünün 18465 sayılı onayı ile mahallemizdeki ilk ve ortaokulun birleşmesi  ile ilköğretim okulu birleştirilmesi kararlaştırılmış olup1990-1991 yılında ilköğretim okulu olarak ilk mezunlarını bu öğretim yılı sonunda vermiştir.2012-2013 Eğitim Öğretim yılında ilkokula (kademeli olarak) dönüştürülmüş Güneybağ İlkokulu Müdürlüğü ismini almıştır.
